
 

Kalkulacja opłacalności 

Materiały zebrał i opracował Tadeusz Szymańczak

Wyszczególnienie J.M. Ilość
Cena 

zł/dt

dt 25 98,0

dt 15 98,0

Nakłady i koszty: Ilość
Cena 

zł/kg,dt
Koszt zł/ha

Razem 

koszty w zł

% kosztów 

zmiennych

Nasiona dt 1,6 240,00 384,00 384,00 7,77%

Nawozy mineralne  razem 945,50 19,14%

 - N kg 20 3,91 78,20

 - P2O5 kg 100 3,81 381,00

 - K2O (forma chlorkowa) kg 140 2,67 373,80

 - wapno  nawozowe (25%) ton 3,00 150,00 112,50

Środki ochrony roślin razem 469,42 9,50%

Nitragina 2 45,36 90,72

Vitavax 0,45 44,28 19,93

Boxer 4,00 37,80 151,20

Agil S 0,60 98,28 58,97

Gwarant 2,00 38,88 77,76

Sekil 0,20 354,24 70,85

0,00

0,00

l 0,00

Inne środki: 0,00 0,00%

Inne koszty 110,00 2,23%

obowiązkowe ubezpieczenie upraw 1ha 110 110

5.Koszty stałe związane z 

prowadzeniem produkcji w  gosp. 10,0 

ha U. R. obciążenie na 1 ha wynosi:

1333,00
1 333,00 26,98%

zbiór kombajnem godz 1,00 330,00 330,00 330,00 6,68%

Najemna siła robocza 5,00 15,00 75,00 75,00 1,52%

Siła pociągowa własna cng 12,00 107,84 1 294,08 1 294,08 26,19%

4 941,00 100%

25 15

zł -2 491 -3 471

zł 197,64 329,40

Cena zł/dt

98,00 49,59% 29,75%

Plon graniczny 

98,00

JPO 459

Zazienie 308

Płatność dodatkowa 178

Motykowe 721

Akcyza 100

Razem 1766

1. Ceny skupu w 2018 r

2. Poważnym problemem jest brak zainteresowania odbiorców tego towaru

3. Poważnym problemem jest zawartość związków antyżywieniowych

4. Te sutki powodują poważny wzrost kosztów produkcji mięsa

6. Przez takie działania stajemy się nie konkurencyjni i wypadamy z rynku UE

7. Działania takie są propagandowe i powodują odsunięcie problemu w czasie  

Koszty całkowite produkcji 1 dt

Wskaźniki opłacalności

Wysokość plonu, która pokryje koszty [ dt ] 50,42

Koszty całkowite na 1 ha

Wskaźniki ekonomiczne
              Plon dt z 1 ha

Nadwyżka bezpośrednia (produkcja minus  

koszty)

Łubin

2019 styczeń  

Produkcja zł/ha

Produkcja:
2 450,00

1 470,00


